
ПРОТОКОЛ 

совещания ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве»
г. Москва                                                                                                  03.03.2015 г.

О проекте приказа Министерства Здравоохранения РФ

и Федеральной службы по надзору в сфере защиты

прав потребителей и благополучия человека

«Об организации и проведении медицинских осмотров,

профессиональной гигиенической подготовки

и аттестации  работников отдельных профессий,

 производств, организаций» 
Присутствовали:

Главный врач ФБУЗ «Центр гигиены и                                    Иваненко
эпидемиологии в городе Москве»,                                             Александр Валентинович

доктор медицинских наук, профессор         

(председатель)

Первый Заместитель главного врача ФБУЗ                             Хизгияев
«Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве»             Владимир Исайевич

доктор медицинских наук         

И.О. Заведующей отделом гигиенической подготовки
      Матарова

ФБУЗ  «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве»  Ольга Семеновна        

Заведующая  отделом обеспечения                                    
       Волкова 

эпидемиологического надзора и ведения                           
       Наталья Александровна

социально-гигиенического мониторинга

ФБУЗ  «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве»

Главный эпидемиолог Минздрава РФ,                                        Брико

академик РАМН, заведующий кафедрой                                    Николай Иванович

эпидемиологии Первого МГМУ им. И.М. Сеченова,     

доктор медицинских наук, профессор         

Главный специалист по гигиене детей и подростков                Кучма

Минздрава РФ, Директор НИИ



                 Владислав Ремирович

гигиены и охраны здоровья детей и подростков

Научного центра здоровья детей РАМН,  

доктор медицинских наук, профессор
Заведующий кафедрой общественного здоровья,                       Кича 

здравоохранения и гигиены Медицинского                         Дмитрий Иванович

факультета РУДН, доктор медицинских наук, 

профессор
Повестка совещания

О проекте приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «Об организации и проведении предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работников отдельных профессий, производств, организаций». 
Выступили:
Хизгияев В.И., Иваненко А.В., Брико Н.И., Кича Д.И., Кучма В.Р.

        Проблемы организации медицинских осмотров и диспансеризации населения  и их результаты в 2014 г. и за текущий период 2015 г. неоднократно обсуждались  на заседании Правительственной комиссии. Президент Страны в рамках Поручений по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения дал поручение в срок до 15 февраля 2016 года завершить создание на территории Российской Федерации единой информационной базы, содержащей сведения о гражданах, у которых выявлены  медицинские противопоказания или медицинские ограничения к управлению транспортными средствами. В феврале 2015 г. Министерство здравоохранения РФ вышло с инициативой о внесении изменений в законодательство в сфере охраны здоровья граждан о создании единого информационного реестра лиц с профессиональными заболеваниями.

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве» (далее Центр) имеет 18–ти летний опыт работы по организации и проведению медицинских осмотров с целью раннего выявления больных инфекционными заболеваниями и профессиональной гигиенической подготовки и аттестации.
В Центре  с 1998 г. создана автоматизированная информационно-аналитическая система регистрации и учета инфекционных больных (АИС «ОРУИБ»), а с 2009 г., как отдельный блок в составе АИС «ОРУИБ» - единый Реестр результатов медицинских осмотров, профессиональной гигиенической подготовки, выданных личных медицинских книжек работников объектов г. Москвы («АИС ЛМК»). Это позволило обеспечивать раннее выявление больных инфекционными заболеваниями среди работников отдельных профессий и организацию своевременного проведения противоэпидемических мероприятий в очагах инфекции. 

Для оптимизации работы по своевременному выявлению больных инфекционными заболеваниями среди работников отдельных профессий и принятия мер по предупреждению их распространения,  а так же организации иммунизации среди них, Центром заключены Соглашения о взаимодействии со специализированными учреждениями Департамента здравоохранения города Москвы: Московским городским научно-практическим центром борьбы с туберкулезом, Московским научно-практическим Центром дерматовенерологии и косметологии, ГБУЗ «Инфекционная клиническая больница №1», ГБУЗ «Городской консультативно-диагностический центр по специфической иммунопрофилактике».

С учетом эпидемиологической значимости работников отдельных профессий, профилактика инфекционных заболеваний среди этого контингента осуществляется одновременно как путем раннего выявления возможных источников инфекции, так и посредством обучения требований санитарного законодательства и формирования соответствующих гигиенических навыков при профессиональной гигиенической подготовке. 

В Центре разработаны наглядные пособия для самостоятельной подготовки работников отдельных профессий, в режиме отдаленного доступа транслируются  лекции для различных категорий работников.

Указанные положения взяты за основу совместного проекта приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «Об организации и проведении предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работников отдельных профессий, производств, организаций», который подготовлен ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Москве». 

Участники совещания  отметили:

- в предлагаем проекте приказа впервые разделены два направления: медицинские осмотры с целью выявления больных инфекционными заболеваниями и медицинские осмотры с целью выявления профессиональных заболеваний, что является отличительной чертой от  Приказа Министерства здравоохранения  и социального развития  РФ  от 12 апреля 2011 г. № 302н  «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования)», и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда», который ориентирован, преимущественно, на профилактику профессиональных заболеваний;
- в проекте приказа  важная  роль отведена медицинским осмотрам как составляющей  части выявления инфекционных заболеваний и предлагаемых к этому мерах, которые обеспечивают  Национальную  безопасность страны, поэтому название проекта приказа предложено дополнить «с целью выявления больных с инфекционными заболеваниями»; 
- проектом приказа предусмотрена профилактика инфекционных заболеваний среди работников, являющихся  эпидемиологически значимой когортой населения, как путем раннего выявления возможных источников инфекции,  а так же  проведением иммунизации отдельным группам работников, так и посредством обучения требований санитарного законодательства и формирования соответствующих гигиенических навыков при профессиональной гигиенической подготовке; 
-созданная ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе  Москве» автоматизированная информационная система учета медицинских осмотров и выданных личных медицинских книжек «АИС ЛМК» позволяет не допускать лицо, у которого выявлено подозрение или само инфекционное заболевание к дальнейшему прохождению медицинского осмотра и получению личной медицинской книжки;
- несогласие с позицией Департамента здравоохранения города Москвы и ФГБУЗ «Головной Центр гигиены и эпидемиологии ФМБА России» (далее – ФГБУЗ ГЦГиЭ ФМБА России) по  возложению  на ФГБУЗ ГЦГиЭ ФМБА России функции по ведению Федерального реестра работников, прошедших медицинские осмотры, гигиеническое обучение и аттестацию, включая сведения о выданных личных медицинских книжках, как противоречащую системе осуществления государственного санитарно-эпидемиологического надзора по  территориальному принципу, определенному Положением о Федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре, утвержденном постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 г. №476. ФГБУЗ ГЦГиЭ ФМБА России осуществляет госсанэпиднадзор в организациях отдельных отраслей промышленности с особо опасными условиями  труда и на отдельных территориях РФ по перечню, утвержденному Правительством РФ от 21.08.2006 №1156-р. К полномочиям ФГБУЗ ГЦГиЭ ФМБА России не может относиться координация работы по организации медицинских осмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работников отдельных профессий, по созданию Федерального реестра на территории всей России. 

Проект приказа 18.02.2015 г. обсуждался  на совещании со специализированными организациями  Департамента здравоохранения города Москвы: Московским городским научно-практическим центром борьбы с туберкулезом, Московским научно-практическим Центром дерматовенерологии и косметологии, Московским городским Центром  профилактики и борьбы со СПИДом, ГБУЗ «Инфекционная клиническая больница №1», ГБУЗ «Городской консультативно-диагностический центр по специфической иммунопрофилактике». Поступили предложения от Московского городского научно-практического центра борьбы с туберкулезом, ГБУЗ «Инфекционная клиническая больница №1», ГБУЗ «Городской консультативно-диагностический центр по специфической иммунопрофилактике», которые, с учетом отдельных предложений и замечаний,  поддерживают введение в действие указанного проекта приказа, что позволит добиться максимального охвата подлежащих контингентов медицинскими осмотрами с целью своевременного выявления больных инфекционными заболеваниями и предупреждения их дальнейшего распространения (предложения специализированных организаций  Департамента здравоохранения города Москвы прилагаются).

На основании вышеизложенного  принято Решение:
1. Одобрить подготовленный  ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе  Москве» проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека «Об организации и проведении предварительных 
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npodeccHii, MPOU3BOICTB, OPraHU3ALUI», C YIETOM MPEITOKEHHH U 3aMeUaHH.

2. HanpaBute B @enepanbHyto ciyxk0y Mo Haa3opy B cdepe 3alluThl IMpaB Mo-
TpeduTesel u Oaarononyuus yenoBeka U MUHHCTEPCTBO 3[paBooxpaHeHus: Poccuii-
ckoit @Penepaunu 1opabOTaHHBIN, C YY4ETOM MOCTYMHMBIIMX MPEITOKEHUN U 3aMeya-
HUH, TIPOEKT NpuKaza MuHHUCTepcTBa 3apaBooxpaHeHus Poccutickoit Penepannu u
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ydeTa MH(QEKLUMOHHBIX 3a00/IeBaHUN M TPENATCTBYIOIIHE IPOBEIEHUIO CAaHUTAPHO-
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